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INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 40 questões, constituídas com quatro opções (A, B, C, D) e uma única resposta 
correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente 
com Nome, Concurso (PS Águas de Chapecó-SC), Nº da Inscrição, data de nascimento, as respostas do Caderno de 
Questões e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma: 

Nº Inscrição:  00036  (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de 
tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato. O cartão resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser 
amassado, dobrado, rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 45 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao 
fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do 
Processo Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para 
conferir com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferir os Cartões Resposta, e assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta e os 
Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Processo Seletivo, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 08 de dezembro de 2014, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 09 e 10 de dezembro de 2014. 
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Língua Portuguesa 

 
Texto para as questões de 01 a 10: 

 
Fragmento de Os Sertões, de Euclides da Cunha, que 

narra o desfecho da Guerra de Canudos. 
[...] 

Fechemos este livro. 
Canudos não se rendeu. Exemplo único em toda 

a história, resistiu até ao esgotamento completo. 
Expugnado palmo a palmo, na precisão integral do 
termo, caiu no dia 5, ao entardecer, quando caíram os 
seus últimos defensores, que todos morreram. Eram 
quatro apenas: um velho, dois homens feitos e uma 
criança, na frente dos quais rugiam raivosamente 5 mil 
soldados. 

Forremo-nos à tarefa de descrever os seus 
últimos momentos. Nem poderíamos fazê-lo. Esta 
página, imaginamo-la sempre profundamente 
emocionante e trágica; mas cerramo-la vacilante e sem 
brilhos. 

Vimos como quem vinga uma montanha 
altíssima. No alto, a par de uma perspectiva maior, a 
vertigem... 

Ademais, não desafiaria a incredulidade do 
futuro a narrativa de pormenores em que se 
amostrassem mulheres precipitando-se nas fogueiras 
dos próprios lares, abraçadas aos filhos pequeninos... 

E de que modo comentaríamos, com a só 
fragilidade da palavra humana, o fato singular de não 
aparecerem mais, desde a manhã de 3, os prisioneiros 
válidos colhidos na véspera, e entre eles aquele Antônio 
Beatinho, que se nos entregara, confiante — e a quem 
devemos preciosos esclarecimentos sobre esta fase 
obscura da nossa História? 

Caiu o arraial a 5. No dia 6 acabaram de o 
destruir desmanchando-lhe as casas, 5.200, 
cuidadosamente contadas. 

Antes, no amanhecer daquele dia, comissão 
adrede escolhida descobrira o cadáver de Antônio 
Conselheiro.[...] 

Desenterraram-no cuidadosamente.[...] 
Fotografaram-no depois. E lavrou-se uma ata 

rigorosa firmando a sua identidade: importava que o 
país se convencesse bem de que estava, afinal, extinto 
aquele terribilíssimo antagonista. [...] 

 
CUNHA, Euclides da. Os Sertões. São Paulo: Cultrix, 

1975. 
 
01) De acordo com o texto, use V para verdadeiro e F 
para falso: 
 
(___) Pode-se afirmar que o narrador considera 
Canudos um exemplo singular. 
(___) Com base no número dos últimos defensores de 
Canudos é que se justifica o emprego dos termos 
expugnado palmo a palmo. 

(___) É possível inferir que os soldados gloriosamente 
triunfaram sobre os seus adversários. 
(___) Para persuadir a população o exército desenterra 
o corpo de Conselheiro para comprovar sua morte. 
 
A ordem correta é: 
 
a) V - F - V - F 
b) V - V - F - F 
c) V - F - F - V 
d) F - V - V - V 
 
02) Sobre o texto é correto afirmar: 
 
a) que o narrador toma posição diante dos fatos 

narrados. 
b) que o narrador é imparcial diante da narrativa. 
c) que o narrador é obtuso em relação a sua opinião 

sobre os fatos. 
d) que o narrador se exime de qualquer culpa em 

relação à guerra. 
 
03) “...extinto aquele terribilíssimo antagonista.” O 
termo sublinhado somente pode ser substituído, sem 
acarretar prejuízo de sentido ao texto, por uma das 
alternativas abaixo. Marque-a: 
 
a) contraditor 
b) sequaz 
c) partidário 
d) prosélito 
 
04) “Forremo-nos à tarefa de descrever os seus últimos 

momentos.” Todas as sentenças estão incorretas em 
relação ao emprego do sinal indicador de crase, exceto: 
 
a) Fiz o exercício à lápis. 
b) O andarilho caminhava à passo lento. 
c) Diga à ela que não voltarei a tempo. 
d) Estou à procura de ajuda. 
 
05) “...desde a manhã de 3, os prisioneiros válidos 

colhidos na véspera,.” A figura de linguagem presente 
no excerto é denominada: 
 
a) eufemismo 
b) hipérbole 
c) pleonasmo 
d) anacoluto 
 
06) “No dia 6 acabaram de o destruir desmanchando-

lhe as casas,...” O pronome está corretamente 
empregado em: 
 
a) Fernanda disse: - Nada perturba-me! 
b) Minha mão nem importou-se com minhas queixas. 
c) Tornarei-me o melhor funcionário do ano.  
d) Entregaram-me os uniformes para o jogo. 
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07) “Vimos como quem vinga uma montanha 

altíssima.”; “...extinto aquele terribilíssimo 

antagonista.” Os termos em destaque são, 
respectivamente, superlativos absolutos sintéticos de 
alto e terrível. A assertiva que apresenta uma 
informação incorreta sobre um  superlativo é: 
 
a) Homem sábio - sapientíssimo 
b) Rei nobre - nobilíssimo 
c) Moça humilde - humildesíssima 
d) Touro manso - mansuetíssimo 
 
08) “Ademais, não desafiaria a incredulidade do 

futuro...” Ademais é classificado como advérbio, assim 
como: 
 
a) este 
b) mais 
c) véspera 
d) mas 
 

09) “...mas cerramo-la vacilante e sem brilhos.” 
CERRAR e SERRAR são palavras homônimas. Marque a 
alternativa que usa indevidamente uma palavra 
homônima: 
 
a) A serração atrapalhou a viagem de volta. 
b) O trabalhador segou o trigo. 
c) Minha mãe coseu o vestido vermelho. 
d) A sela do cavalo era velha.  
 
10) “O pré-modernismo não deve ser considerado 

exatamente um movimento em si na história da 

literatura, pois as obras a ele filiadas eram 

caracterizadas por uma intensa autonomia. Mesmo 

assim é possível encontrar dois elementos em comum 

entre seus autores. De um lado, eles traduzem em seus 

escritos uma configuração que remonta à estética do 

Naturalismo, revelando assim uma forma 

conservadora. De outro, apresentam uma face 

renovadora na maneira como interagem estreitamente 

com a realidade nacional e os conflitos vivenciados pela 

esfera social nesta época.”  
Disponível em: www.infoescola.com Acesso:30/11/2014 

 
Euclides da Cunha é considerado um escritor pré-
modernista assim como:  
 
a) Aluízio Azevedo e Guimarães Rosa  
b) José de Alencar e  Franklin Távora 
c) Adolfo Caminha e Clarice Lispector 
d) Monteiro Lobato e Lima Barreto 
 
 
 
 
 
 

Matemática 

 
11) Quantos múltiplos de 5 existem entre os números 
13 e 74? 
 
a) 7 
b) 9 
c) 37 
d) 12 
 

12) Dados que �����
 � = �, 
�� , �����

 
 = �, ��� e 

�����
 
 = �, ��� , então �����

 
�  é igual a? 

 
a) 1,477 
b) 1,935 
c) 3,885 
d) 7,885 
 
13) Qual deve ser o valor de k, de modo que o gráfico 

���) = �� − �)�� +  �� − 
 passe pelo ponto de 
coordenadas (1; 4)? 
 
a) 5 
b) -6 
c) 7 
d) -3 
 
14) Um quadrado possui área de 0,09 m2, então o 
perímetro desse quadrado é em m, de? 
 
a) 1,8 
b) 3,8 
c) 1,2 
d) 4,8  
 

15) O número 

�

��   também pode ser representado por: 

 

a) "#
$%

#
 

b) "&
'%

$
 

c) "$
&%

(
 

d) ")
$%

*
 

 

16) A solução da equação ��+�� = ��  é igual a? 
 
a) -8 
b) -5 
c) 3 
d) 4 
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17) Quantos números inteiros satisfazem a inequação 

dada por ��� +  �� − �� ≤ � ? 
 
a) 9 
b) 4 
c) 12 
d) 6 
 
18) Qual a soma de b e c para que a equação 

�� +  -� + . = �  tenha como raízes 5 e -3? 
 
a) -13 
b) -17 
c) 9 
d) 14 
 
19) Qual o mínimo múltiplo comum entre os números 
60 e 80? 
 
a) 350 
b) 400 
c) 250 
d) 240 
 
20) Sabe-se que os conjuntos A e B têm, 
respectivamente, 64 e 16 subconjuntos. Se (A∪B) tem 
exatamente 7 elementos, então (A∩B) tem quantos 
elementos?  
 
a) 3 
b) 5 
c) 7 
d) 8 

 
Espaço para cálculo: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
21) Em 14 de dezembro de 2014 o Município de Águas 
de Chapecó (SC) completará quantos anos? 
 
a) 31 
b) 51 
c) 47 
d) 52 
 
22) É o maior dos sistemas administrados pela Sabesp 
(empresa brasileira concessionária de serviços de 
saneamento básico, localizada em São Paulo), 
destinado a captação e tratamento de água para a 
Grande São Paulo e um dos maiores do mundo, sendo 
utilizado para abastecer 8,8 milhões de clientes. O 
sistema é composto por seis barragens interligadas por 
um complexo sistema de túneis, canais, além de uma 
estação de bombeamento de alta tecnologia para 
ultrapassar uma barreira física e vem sofrendo uma 
queda considerável em seu nível.  Trata-se do: 
 
a) Sistema Cantareira. 
b) Sistema Rio Claro. 
c) Sistema Guarapiranga. 
d) Sistema Alto Cotia. 
 
23) Projeto que é uma tentativa de solucionar um 
problema que há muito afeta as populações do semi-
árido brasileiro, a seca. Surgiu com o argumento de 
sanar essa deficiência hídrica através da transferência 
da água de um rio para abastecimento de açudes e rios 
menores na região nordeste, diminuindo a seca no 
período de estiagem. Trata-se da: 
 
a) Transposição do Rio Amazonas. 
b) Transposição do Rio Uruguai. 
c) Transposição do Rio São Francisco. 
d) Transposição do Rio Paraná. 
 
24) Em que ano foi promulgada a Lei Áurea e extinta a 
escravidão no Brasil? 
 
a) 1889 
b) 1888 
c) 1874 
d) 1864 
 
25) Qual é o nome do Governador do Estado de Santa 
Catarina reeleito no primeiro turno das eleições 2014? 
 
a) Paulo Bauer. 
b) Raimundo Colombo. 
c) Cláudio Vignatti. 
d) Luiz Henrique da Silveira. 
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Conteúdos Específicos  

 
26) Qual o teste realizado inicialmente para 
diagnosticar lesão de Ligamento Cruzado Anterior 
(LCA): 
 
a) Gaveta anterior. 
b) Gaveta posterior. 
c) MacMurray. 
d) Compressão e tração de Apley. 
 
27) São cuidados e contraindicações para o uso de 
estimulação esquelética funcional (FES): 
 
a) Marcapasso, tecido neoplásico, crianças, nervo 

frênico e seio carotídeo. 
b) Marcapasso, tecido neoplásico, região torácica, nervo 

frênico e seio carotídeo. 
c) Tecido neoplásico, região torácica, nervo frênico, seio 

carotídeo e crianças. 
d) Tecido neoplásico, região torácica, nervo frênico, seio 

carotídeo e músculos antagonistas ao músculo 
espástico. 

 
28) A deformidade do pé que mais comumente causa 
metatarsalgia é conhecida como: 
 
a) Pé equino. 
b) Ante pé triangular simples. 
c) Ante pé cavo. 
d) Ante pé convexo simples. 

 
29) A Lei 8.080/1990 NÃO incluiu no campo de atuação 
do Sistema Único de Saúde - SUS: 
 
a) A participação na formulação da política e na 

execução de ações de combate à fome e distribuição 
de renda. 

b) A ordenação da formação de recursos humanos na 
área de saúde. 

c) A vigilância nutricional e orientação alimentar. 
d) A colaboração na proteção do meio ambiente. 

 
30) O aumento anormal na quantidade de oxigênio 
(O2) nos tecidos é denominado: 
 
a) hipóxia. 
b) hipocalcemia. 
c) hiperóxia. 
d) hipocapnia. 

 
31) É sinal clássico radiográfico com aspecto de asa de 
morcego qual das patologias abaixo: 
 
a) doença intersticial. 
b) pneumotórax. 
c) doença alveolar. 
d) edema pulmonar. 

 32) O oxigênio suplementar é um importante aliado no 
tratamento da Doença Pulmonar Obstrutiva Crônica 
(DPOC), pois pode: 
 
a) prolongar a sobrevida. 
b) reduzir a taxa de declínio do VEF1. 
c) provocar a desobstrução do fluxo aéreo. 
d) acelerar a taxa de declínio pulmonar. 

 
33) O sinal de Litten é caracterizado por: 
 
a) Paralisia do Diafragma. 
b) Excesso de esforço diafragmático. 
c) Fadiga intercostal. 
d) Paralisia dos músculos intercostais. 

 
34) Os Trigger Points são áreas de irritabilidade focal de 
origem: 
 
a) Articular, nervosa e ósseo. 
b) Unicamente muscular. 
c) Nervos, ossos e músculos. 
d) Músculos, tendões e fáscias. 

 
35) O objetivo principal da tração transesquelética é: 
 
a) Melhora da ADM local da fratura. 
b) Redução da fratura. 
c) Redução e alinhamento da fratura. 
d) Alinhamento da fratura. 
 
36) De acordo com a Lei 8.080/1990, o Sistema Único 
de Saúde (SUS) é constituído: 
 
a) Pelo conjunto de ações e serviços de saúde, 

prestados apenas por órgãos e instituições públicas 
federais da Administração direta e indireta e das 
fundações mantidas pelo Poder Público. 

b) Pelo conjunto de ações e serviços de saúde, 
prestados por órgãos e instituições públicas federais, 
estaduais e municipais, da Administração direta e 
indireta e das fundações mantidas pelo Poder 
Público. 

c) Pelo conjunto de ações e serviços de saúde, 
prestados por órgãos e instituições públicas federais, 
estaduais e municipais, da Administração direta e 
indireta, das instituições privadas e das fundações 
mantidas pelo Poder Público. 

d) Pelo conjunto de ações de saúde, prestados por 
órgãos privados, da administração direta e 
indiretamente, das fundações e mantida pelo poder 
público. 

 
37) O ombro apresenta diversos testes para detecção 
de lesões, qual das alternativas abaixo não se refere a 
um teste de ombro: 
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a) Teste de yocun 
b) Teste de Appley 
c) Jobe 
d) Finkeltein 
 
38) Sobre o sistema Muscular é correto afirmar que: 
 
a) As cadeias musculares anteriores favorecem  o 

equilíbrio posterior do tronco com extensão dos 
joelhos. 

b) As cadeias musculares anteriores freiam o 
desequilíbrio posterior do tronco. 

c) Trabalha em cadeia independente do sistema ósseo. 
d) O equilíbrio do centro de gravidade corporal depende 

somente dos músculos pélvicos e lombares. 
 
39) Na cinesioterapia classificam-se os exercícios de 
movimentos como: 
 
a) Exercícios ativos livres, livre assistido, resistido e 

exercícios passivos. 
b) Passivos livres e ativos livres unicamente. 
c) Livres resistidos, ativos livres, resistidos assistidos e 

passivos. 
d) Somente passivos e ativos. 
 
40) É correto afirmar sobre a biomecânica normal da 
articulação do joelho: 
 
a) O rolamento do condilo femural interno começa nos 

30 graus de flexão do joelho. 
b) O côndilo externo do fêmur rola menos do que o 

côndilo interno limitando o movimento de flexão e 
extensão. 

c) A rotação automática do joelho na marcha deve-se a 
presença estabilizadora da patela. 

d) O côndilo externo do fêmur rola mais do que o 
côndilo interno no movimento de flexo-extensão. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


